

Felhívás a levegőtisztaság védelmére és a légszennyezés következményeire

Sokat hallunk a légszennyezés csökkentésének fontosságáról a vezető országok szintjén, amit mindenki, otthonában is nagy mértékben elő tud segíteni.

Egy jó nagy lélegzetvétel a friss levegőn nem csak a mindennapi stressz levezetésére alkalmas, hanem a sejtek regenerálásában is szerepet játszik.

A belélegzett oxigén az életfolyamataink megfelelő működésének feltétele. Az oxigénszint csökkenésével életerőnk alábbhagy és reakcióképességünk lelassul.

Napjainkban nagyon sokféle műanyagot használunk, mely jelen van a ruháinkban, a használati és berendezési tárgyainkban, építőanyagokban és a csomagoló anyagokban. Ennek következtében a műanyag zacskók, eldobható műanyag palackok képezik a háztartási hulladék egy részét.

A műanyagok lassan bomlanak le a természetben, ha pedig elégetjük őket, szennyezik a levegőt és károsíthatják az egészségünket.

Sokan azzal sincsenek tisztában, hogy a háznál tartott **állatok levágásából származó állati maradványok veszélyes hulladéknak** minősülnek. Azok megsemmisítése speciális kezelést igényel. Sem a háztartási hulladékban való elhelyezése, véggképp az eltüzelése nem megengedett környezetszennyező hatása miatt.

Nem csak az szennyezi a levegőt, ami „bűdös”. A káros anyagok egy része érzékszerveink által nem észlelhető.

Ezek miatt a levegőtisztaság fenntartása mindannyiunk felelőssége, a szemét túlzott összegyűjtésével, elégetésével globálisan is kárt okozunk, de a szűk környezetünk (**városunk, utcáink lakói, családtagjaink**) egészségére **hatunk leginkább negatívan. A saját és gyermekeink egészségére is!**

Ezért nyomatékosan szeretnénk felhívni a lakosság figyelmét, hogy a levegő védelméről szóló 306/2010.(XII.23.) Korm. rendelet szerint **Tilos a légszennyezés**, a diffúz forrás környezetvédelmi követelményeknek nem megfelelő működtetése miatt fellépő levegőterhelés, valamint a **levegő lakosságot zavaró bűzzel való terhelése, továbbá a levegő olyan mértékű terhelése, amely légszennyezettséget okoz.**

A hulladékokkal történő tüzelés jogellenes tevékenység. Hulladék nyílt téri, vagy a hulladékok égetésének feltételeit rögzítő jogszabályban foglaltaknak nem megfelelő berendezésben történő égetése, a háztartásban keletkező papírhulladék és veszélyesnek nem minősülő, kezeletlen fahulladék háztartási berendezésben történő égetése kivételével **tilos**. Nyílt téri hulladékégetésnek minősül, ha a hulladék – az elemi kár kivételével – bármilyen okból kigyullad.

Lábon álló növényzet, tarló és növénytermesztéssel összefüggésben keletkezett hulladék nyílt téri égetése tilos.

Kerepes városában helyi rendelet szabályozza az avar és kerti hulladék égetését, amely jelenleg a következő:

Égetni az április 01. és november 30. közötti időszakban minden hónap első és utolsó pénteki napján 10.00 és 21.00 óra közötti időben, legfeljebb négy órán keresztül lehet. Amennyiben a pénteki nap ünnepnapra esik, az adott héten az égetés tilos.

A kerti hulladék égetése a fent megjelölt időszakban is tilos:

- hivatalosan elrendelt tűzgyújtási tilalom, vagy
- párás, ködös, esős idő, illetőleg erős, vagy
- lábon álló növényzet, tarló égetése esetén, vagy
- kisfeszültségű, közepfeszültségű, nagyfeszültségű és távközlési vezetékek alatt, vagy
- védett természeti területen, vagy
- egészségügyi, szociális intézmények (óvoda, bölcsőde stb.) nyitott sportlétesítmények 100 méteres körzetében az intézmény működési ideje alatt.

A kerti hulladék égetése helyett is, inkább komposztálják a növényi hulladékot.

A levegőt védeni kell minden olyan mesterséges hatástól, amely azt, vagy közvetítésével más környezeti elemet sugárzó, folyékony, légnemű, szilárd anyaggal minőségét veszélyeztető, vagy egészséget károsító módon terheli.

A jelenlegi jogszabályi környezet alkalmas arra, hogy a jogsértést a hatóság megállapítsa és szankcionálja. A jogszabályok következetes, szigorú, és a jelenleginél jóval gyakoribb alkalmazása – a szemléletformálás mellett – hatékony eszköz lehet a káros tevékenység visszaszorítására.

Az illegális égetéseket a **járási hivatalok** vizsgálják.

A területi környezetvédelmi hatóság a Pest Megyei Kormányhivatal Érdi Járási Hivatal Környezetvédelmi és Természetvédelmi Főosztály Levegő- és Zajvédelmi Osztálya (1072 Budapest, Nagy Diófa u. 10-12., zoldhatosag@pest.gov.hu) a levegővédelmi követelményt megsértő természetes és jogi személy, vagy jogi személyiséggel nem rendelkező szervezet részére, a jogsértő tevékenység megszüntetésére, illetve a mulasztás pótlására való kötelezéssel egyidejűleg, – ha jogszabály másként nem rendelkezik – **levegőtisztaság-védelmi bírságot szab ki**, mely akár 300.000 Ft összeg is lehet.

A jogerősen kiszabott és meg nem fizetett levegőtisztaság-védelmi bírság ráadásul adók módjára behajtandó köztartozásnak minősül.

Amennyiben ilyen jellegű levegőszennyezést tapasztalnak településünkön, akkor értesítsék a területi környezetvédelmi hatóságot!

Kerepes városában két közterület-felügyelő végzi munkáját, közvetlen megkeresésükkel az égetéssel kapcsolatos problémák mielőbbi megszüntetésében kívánunk aktívan közreműködni. **A közterület-felügyelő kollégák közvetlen elérhetősége: 06-20/559-8910**

Kérjük, hogy mindenki törődjön környezetének rendben és tisztán tartásával, legalább a saját és családja egészségének megőrzése érdekében!

Köszönettel:

Gyuricza László Róbert
polgármester

dr. Kiss Béláné
jegyző